

♦ ДЕЛА И ЛЮДИ БОГЭС



Ювкин Николай Иванович — бригадир комплексной бригады. На строительстве Богучанской ГЭС с 1979 года. Начинал трудовую деятельность в Кодинске в СМУ-3, затем был переведен плотником-бетонщиком на основные сооружения, где и трудится в настоящее время. Он не только отдает все свое время на производстве, Николай Иванович активен и в общественной жизни.

Фото В. РАТУЕВА.

♦ ГАЗЕТНЫЙ КИОСК

31-летний Алексей М., играя на игровых автоматах во Дворце культуры Белсэстрофа в Минске, получил в графе «выигрыши» сумму в размере 999 999 руб. По факту выигрыша составлен протокол за подпись занятых сторон. Администрация Дворца культуры не выдала Алексею М. 999 999 руб. и предложила выкупить аппарат. Победитель, одолживший 8 000 рублей для игры, отказался от этого предложения и вместе с друзьями ночует у автомата, отрывая показания включенного игрового аппарата. Как сообщает агентство «Постактуум», «белатрансцион», закупивший в Голландии эти игровые аппараты, направил фирме-изготовителю запрос по поводу того, кто должен выплатить Алексею М. выигрыш.

■ ООН прилагает все усилия к тому, чтобы добиться решения вопроса о советских воинских погребах в Афганистане в срочном порядке, заявил в интервью генеральный секретарь ООН Хавьер Перес де Куэльяр. Я лично, сказал он, обсуждал эту проблему во время моей последней поездки в Тегеран. Конкретно я обратился к президенту Пакистана, который в ответ сообщил, что в курсе дела и предпринимает все, что в его силах.

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СП»

В начале октября в западно-немецком городе Штутгарте состоялся четвертый международный симпозиум, посвященный проблемам эффективности мобильной психолого-педагогической работы с «трудными» подростками. В нем участвовали специалисты из сорока трех стран со всех пяти континентов. Наша страна была представлена темой приглашенными. Среди них — заведующий кафедрой психологии красноярского госуниверситета Борис Иосифович Хасан. С ним — наша беседа.

— Что объединяет столь обширную по географии аудиторию в интересе к теме конгресса?

Все зависимости от специфических особенностей каждой страны есть то общее, что стирает национальные границы и диктует необходимость держать ситуацию под контролем, будь то Нью-Йорк, Мадрид или Красноярск. Дети, в силу тех или иных причин вылавливавшие из социальных структур, это дестабилизирующий общественный фактор, не говоря уже о том, что в каждом конкретном случае это просто человеческая беда. Из этой среды преступный мир рекрутует себе смену. С всеми вытекающими последствиями для государства и личности. Ореол романтизма, независимости, свободы, под которым стихийно формируются противоправные группы подростков, прятателей для их сверстников. В орбиту влияния улицы могут втягиваться дети фактически всех классов и слоев населения.

Есть одно радикальное средство противостоять негативным тенденциям: создать мир, среду, условия, в которых позитивные ценности обладали бы не меньшей притягательной силой. Это — основная идея симпозиума, которая обединила всех его участников.

— Что не исключает наличие своих особенностей в разных странах.

— Конечно. Ту же Германию, например, сегодня заботы потеря определенной части молодежи социальной активности, духовных ориентиров, смысл жизни. Для латино-американских стран характерна бездомность, подростковая преступность, формирование и противоборство кланов.

— Весь прекрасный фильм — «Генералы песчаных карьеров» где этот процесс и связанные с ним личностные и общественные проблемы выражены в очень точных образах, драматически и даже трагедийно насыщенных. Стало быть с тех пор — фильм вышел лет двадцать

многих сегодня интересует вопрос о приобретении жилья в личную собственность, поэтому я постараюсь ответить на некоторые — наиболее частотные встречающиеся — вопросы.

Существует ли документ, дающий нашим горожанам право на приватизацию жилья?

Да, существует — это закон «О приватизации жилищного фонда в РСФСР», принятый четвертого июля 1991 года, который определяет основные принципы и условия приватизации жилья, а также его ремонт и обслуживание. В соответствии с этим законом сессия краевого Совета народных депутатов в конце октября утвердила «Положение о приватизации жилищного фонда в Красноярском крае и оплате расходов на содержание и ремонт приватизированного жилья».

На это имеет право каждый

По закону РСФСР норма бесплатной передачи жилья в собственность граждан — не менее 18 кв. м общей площади на одного человека, плюс 9 кв. м на

заявление каждого совершеннолетнего члена семьи, в котором выражается его согласие на вид собственности (совместная или долевая);

— Справка РЭУ о составе семьи с указанием временно отсутствующих лиц, за которыми, в соответствии со статьей 60 ЖК РСФСР, сохраняется жилая площадь;

— Документы, подтверждающие право на жилплощадь временно отсутствующего члена семьи;

— Заверенные у нотариуса копии документов, подтверждающих право на льготы.

Какие же это льготы?

Краевой Совет народных депутатов определил, что пенсионеры, проживающие в однокомнатных квартирах, получают их бесплатно; семьи пенсионеров, состоящие из двух и более человек, проживающие в двухкомнатных квартирах, получают их в совместной собственность бесплатно. Семьи, имеющие в своем составе больного, нуждающегося в изоля-

ции, получают до 50 процентов разницы между общей стоимостью квартиры и эквивалентом бесплатного передаваемого жилья.

Льготы получают такие семьи, имеющие скромный доход, меньший, чем минимальный потребительский бюджет семьи. Семья, имеющая более чем 30-летний трудовой стаж, получает бесплатно в совместной собственности один процент площади за каждый дополнительный год трудового стажа.

Право на бесплатное получение жилого помещения в собственность (в порядке приватизации) гражданам имеет право на разные.

Кто готовы документы по приватизации жилья, определяет его стоимость. Исполнением горсовета создается бюро по приватизации жилья. Действовать оно будет на хорватских началах. Место его нахождения будет сообщено дополнительно.

Для определения стоимости квартиры, передаваемой в собственность, создается комиссия по хорватским начальникам. Городской бюджет на приватизацию жилья входит: жилая площадь, коридор, туалетная комната, лоджии, подкапы и встроенные шкафы.

Не подлежат приватизации жилье в домах УГПД-23, в поселке Временный, в санаториях, а также в служебном жилом фонде.

Кому подаются заявления о приватизации квартир и какие для этого потребуются документы?

Для приобретения жилья в личную собственность квартиросъемщик обязан указать свой подробный адрес, состав семьи, возраст каждого ее члена и вид собственности (совместная или долевая), в которую приобретается квартира. Если, к примеру, сын решил иметь в собственности комнату в приватизированной квартире — это его право.

К заявлению должны прилагаться следующие документы:

А. ТЕРЕХОВ,
директор ПКРЭО.

г. Кодинск.

♦ НОВОСТИ ОДНОГО СЕЛА

ПРОСПИХИНО

18 ноября откроется после ремонта участковая больница, у которой теперь своя, автономная отопление.

● Простынинский сельский Совет обращает своим хозяйством. Вслед за котельными, АТС, водозабором исполному на баланс (с базами К-100) переданы тепловые сеть сад «Блончак». До конца года деньги на его содержание будет перечислять К-100, а с нового года он будет на районном бюджете.

● Территория Проспихинской школы напоминает сейчас дровяной склад, она вся завалена хлыстами. Это, после долгих дебатов, просьбы, уговоров, учреждение К-100/7 (начальник Р. Г. Мухомедьянов) наконец-то стало выполнять решение ионского соглашения — завезти для средней школы 400 куб. м дров. Заботиться о распределении деревьев приходится уже самой школе.

● Новые постояльцы появились в доме для престарелых. Теперь там живет пять человек.

● Два ветерана войны и две вдовы погибших из Проспихино с нетерпением ждутпуска 204 дома. Надеются въехать в новую.

● Проспихинские пайщики Кодинского рыбкоопса очень ждут сборища с отчетом председателя рыбкоопа В. А. Ковалева. Им есть что сказать и что спросить у него.

● Большая радость в Проспихинской школе — команда юношей заняла III место в районных соревнованиях по волейболу. Это действительно большой успех, так как маленькая сельская школа (165 учащихся) смогла на равных бороться с командами крупнейших школ района — четвертой (I место) и третьей (II место) г. Кодинска.

Немалая заслуга в этом ученика физкультуры Семен Тихонович Лоинчук, который смог слепить волейбол любимой игрой всех проспихинских школьников.

Новости подготовила Н. ЗОНОВА.

назад — эта тенденция приобрела особенность устойчивой!

— Да, пожалуй.. А вот для скандинавских стран актуальны — маленьковая проституция, половая распущенность. И наркотики. Впрочем, наркобизнес — это интернациональная проблема. В перспективе — одна из самых опасных для нашей страны. Мы уже опаздываем с возвращением плоти против этой беды. Понятно это речь. Но — грозящий превращением в рену. Ее весенний разлив может оказаться для наших государственных служб неожиданным и опасным, тем же причиной, по которым разрешим и неожиданным приходом мороз в Сибирь.

— На фоне молодежных проблем Запада как смотрите нашу ситуацию?

— Я бы не рискнул сравнивать. Это совершенно разные реальности, обусловленные другим — радиально другим — социальным базирующимся на другой экономике. Частная собственность, премущества, традиции, культура — все иное. Отсюда — неспособность. Нет повода для самоуничтожения, но и для благодушия — тем более.

— Концепция «приватизационности» вы не испытали?

— Нет. И во время официальных встреч, и в кулуарах конгресса интерес

к нам и нашей работе был искренний и стабильный. У сибирской школы есть свои преимущества, свой опыт, который привлек внимание западных коллег.

— Как был встречен ваш доклад? Тема его!

Не мелочь,

— По окончании было много вопросов. Я говорил о социальной роли позитивных подростковых групп.

— На каком языке вы изменились?

— На русском. С дурума пе

— Вы ощущали интерес к нашему краю, который представляли на симпозиуме?

— Да, весьма значительный. Сибирь в сознании людей еще ассоциируется с огромными заснеженными пространствами, на которых расположены лишь рудники, шахты, зоны, военные точки и тому подобное. То, что в крае есть куль-

О бедной торговле замолвите слово

Два магазина в п. Имбинском скрывают неплохо как снаружи, так и внутри. Ассортимент поражающе немногого, чем в городе, но у большего — желать можно, да иметь нельзя. Наужели эти магазины скоро опустят, как и многие другие? А угроза реальна, ибо на расширенном заседании исполнительного комитета Совета зам. начальника орса О. С. Пестровская заявила твердо, что «с 15 ноября поставки товаров в Имбинский орс прекращаются, если...». Вот теперь более подробно об этом «если».

На исполнение назывались разные даты заключения договора между орсом и ЛПУ (лесопромышленный участок Простихинского леспромхоза); январь, апрель этого года, и даже... 1989 год. Согласно этому договору ЛПУultimo было покрывать убытки торгующей организации. Но сделано это не было. Таким образом, за девять месяцев этого года

долг составляет 265,6 тысячи рублей.

Присутствующие на заседании представители оплачивающей организаций, в частности, В. Ф. Настенко, высказали свою встречную претензию орсу, по их мнению, не выполняет сам почти все пункты договора (не доплатляет питомник, не берет котельную, столовая не хранится, кертофель исторчен был по орсу и т. д.). Валентина Федоровна высказала и свою недовольство по поводу того, почему дополнительные расходы по торговле не согласовывались с предприятием.

Оттавшая претензия, как со стороны О. С. Пестровской, так и со стороны представившего зам. председателя райисполкома Я. Г. Кучерук, заключалась в следующем: почему в свое время, когда узнали о возрастающем с каждым месяцем долге, не разбралась, не выяснила спорные

вопросы. Ясно, что взаимопонимания между орсом (как головной организацией, так и торгового отделения в поселке) и, пожалуй, всеми остальными организациями Имбинского пока нет. Много было обид, претензий в экономических отношениях. Кстати, говорят, не так давно одногородское отделение Л. А. Бырдина. Обсуждалась ее желания купить магазин промтоваров, но общественность на это не реагировала. Сейчас же будем ожидать все по-прежнему, разбирать эти споры и обиды, скажу только, что Л. А. Бырдина галеры заведует столовой, а ее предыдущее место вакантно. Председателе поселка опять не нашел взаимопонимания с руководством орса. Предложили местного человека — орса посчитать, что у него нет необходимого опыта. Орс предлагает своего, но нет жилья. Нет человека, в среднем вот и возникло нечто подобное договором, о котором ни одна сторона не выполнит. Хотя — вернемся к началу — товары в магазинах есть. Пока?

Люди, что все-таки в эти дни компромисс будет найден. Чтобы избежать в дальнейшем подобных ситуаций, нужно срочно заполнить вакансии, тем более, что надвигаются новые экономические отношения. Кстати, говорят, не так давно одногородское отделение Л. А. Бырдина. Обсуждалась ее желания купить магазин промтоваров, но общественность на это не реагировала. Сейчас же будем ожидать все по-прежнему, разбирать эти споры и обиды, скажу только, что Л. А. Бырдина галеры заведует столовой, а ее предыдущее место вакантно. Председателе поселка опять не нашел взаимопонимания с руководством орса. Предложили местного человека — орса посчитать, что у него нет необходимого опыта. Орс предлагает своего, но нет жилья. Нет человека, в среднем вот и возникло нечто подобное договором, о котором ни одна сторона не выполнит. Хотя — вернемся к началу — товары в магазинах есть. Пока?

И. БРАЛКОВА.

ИСТОРИЯ РАЙОНА — В УЛИЦАХ И ПРОСПЕКТАХ

„25 лет Братскэсстроя“

...В буреломах и стволам высоченных сосен и берез приблизительно необстранные до- см. с названиями улиц, их еще нет, но они обязательно будут! И на одной из них вскоре появится таблица с надписью «25 лет Братскэсстроя». Но преж-...

Три столетия назад казак Максим Перфильев и его товарищи, пробираясь из таймырских тропами, с запада на восток «встреч солнца», пока не вышли на берег Ангары, в тех глухоманных местах, где ревел грязный порог Падун, оглашая окрестные леса шумом воды, падающей в камнях. На этой земле в 1631 году казаки заложили острог, куда потянулись пашенные крестьяне, промышленные и гулящие люди. Острог застраивался и вырос до деревни, вытеснившей единственно уличной по берегу реки, с церковью на взгорье да с купеческими лавками...

В середине 50-х годов, уже нашего столетия, тысячи строителей, вооруженные

мугчей современной техникой, разбудили таинскую глухомань. В сентябре 1954 года образован Братскэсстрой. В числе тех, кто пробирался к берегам Ангары в первых десантах строителей, были начальники Братскэсстроев И. И. Найдушин и главный инженер А. М. Гиндин, — опытные советские гидростроители.

Тяжелы были первые месяцы работы. Люди спали в зимней тайге палатки, руки избы, строили гаранки, склады, пускали передвижной энергопоезд, прокладывали к месту работ автомобильные дороги. И уже через несколько месяцев шесть тысяч человек развернули работы на обширных лесных пространствах.

На строительство Братска прибывали люди из разных мест страны. Ехали молодые и старые, со своими характером и опытом, с различными национальными обычаями, с собственными представлениями о жизни. Строился город, строился БЭС, а вме-

сте с этим развизвался коллектив. Созданная на стройке атмосфера взаимного доверия людей, уважения к каждой личности, общая радость таланту, будь это талант бетонщика или талант инженера, была определяющей линией на строительстве. К концу 1956 года коллектива Братскэсстроя насчитывало 16 000 человек...

Конец июня 1959 года Переяркин Ангара в Парижском сужении. Именно с этого времени открывается широкий фронт работ по сооружению непосредственно гидростанции.

Осень 1961 — пусковой год. Тому, кто в те дни был на плотине, никогда не забыть высокого душевного подъема, который охватил Братян и еще больше сплотил их.

Правительство высоко оценило подвиг людей на Ангаре. Создателей Братской ГЭС присудили Ленинскую премию. Однажды человек были удостоены...

награды Героя Социалистического труда, а 6007 строителей награждены орденами и медалями.

В 1964 году пущены последние агрегаты Братской ГЭС.

А изыскатели Ангарской экспедиции исследуют будущую автотрассу, выбирают строить уже Усть-Илимской и Богучанской ГЭС.

Молодежь принимает традиционную эстафету от тех, кто завершил в Братске свой трудовой путь. Им придется строить Усть-Илимскую и Богучанскую ГЭС.

И вот в 1979 году Братскэсстрой отмечает свою 25-летие. В связи с этим на совместном заседании исполнительного комитета сельского Совета, парторкома и комитета комсомола, а также профсоюзной организации строительства БГЭС принято решение о названии одной из улиц Кодинска — 25 лет Братскэсстрою.

Материал собран директором Кемемского историко-революционного музея Н. БРОХАНОВЫЙ.

турные центры, университеты — не воспринималось как фантастика, но для многих явилось открытием.

— Что вам дала поездка в Германию! Поделитесь впечатлениями.

— На основании мирового опыта луч-

шегося центрами этическим нормам! Мат, склонность, грязь — явления однокоренного происхождения.

В Германии — колоссальное внимание к жилью, вообще — к среде обитания. В школах абсолютная чистота. Улицы, ма-

тчарные центры, университеты — не воспринимались как фантастика, но для многих явились открытием.

Чтобы избежать в дальнейшем подобных ситуаций, нужно срочно заполнить вакансии, тем более, что надвигаются новые экономические отношения. Кстати, говорят, не так давно одногородское отделение Л. А. Бырдина. Обсуждалась ее желания купить магазин промтоваров, но общественность на это не реагировала. Сейчас же будем ожидать все по-прежнему, разбирать эти споры и обиды, скажу только, что Л. А. Бырдина галеры заведует столовой, а ее предыдущее место вакантно. Председателе поселка опять не нашел взаимопонимания с руководством орса. Предложили местного человека — орса посчитать, что у него нет необходимого опыта. Орс предлагает своего, но нет жилья. Нет человека, в среднем вот и возникло нечто подобное договором, о котором ни одна сторона не выполнит. Хотя — вернемся к началу — товары в магазинах есть. Пока?

ше понимаешь характер своих проблем. Речь не о механическом копировании, не о заимствовании «зангардных» тенденций «агогики, психологии, образований, внося на глубину постижениям суцистических проблем, социальных по своей природе. Подростковая группа — не автономное общественное образование, взаимоотношения детей и взрослых, родителей и детей — не локальная ситуация, отгороженная от мира. Что толку говорить детям о прекрасном, требовать от них уважения к старшим, если за по- рогом класса их встречают антиэстетика и поведение, мало соответствующие эле-

дома сияют чистотой. Такое впечатление, будто их только что вымыли, вычистили... Все праздничное, нарядное. Оконные стекла — совершенной прозрачности. Мелочи? Нет, — стиль жизни. Когда взрослые создают комфортную среду, сами — комфортны, успешны, благополучны, — доверие к ним у детей достаточно высокое. А у старших, нет нужды в назывании диадами.

Немецкое общество — полигонцентрировано. Наш лозунг «Все лучше — детям» там воплощен в реальность. Все необходимо для полноценного развития ребенка продумано до деталей.

Высок авторитет образования, что подкреплено соответствующей зарплатой педагогов. Часто учителя ведут два-три предмета, причем это могут быть история и биология, например. Владение не только родным языком — скорее правило, чем исключение.

Огромная роль церкви в формировании позитивного мировоззрения и тем самым в предотвращении склоняющейся к пограничному состоянию. Исповеди, чтецами псалмов, священники, богослужения, молитвы, частные и публичные, являются духовным содержанием. Исключены — воинственность, нетерпимость. Это действительно очи культуры и просвещенства, включенные в жизненный контекст. Они владеют весьма значительными средствами в организационных научных подразделениях, в частностях — социальных работников, которые от Германии были самой активной частью конгресса. Это своеобразная категория специалистов, как правило — молодые люди, очень привлекательные, симпатичные, с разносторонней подготовкой, не исчерпывающейся знанием психологии и педагогики. Они владеют музыкальными инструментами и различными видами спорта, благодаря чему могут легко войти в среду подростков и

удобно расположиться в ней. А следовательно — оказывать влияние.

Впечатлений — масса. Поездка была интересной и полезной.

— Скажите, вас не шокировало то обстоятельство, что вот так живет некогда побежденная страна, а победители...

— Я бы не стал пользоваться этими понятиями: «победители», «побежденные»... Сейчас в Германии живут совсем другие люди. Они относятся к фашизму, как к страшной болезни и переживают прошлое, как трагедию нации. Отдельные элементы национализма, в Баварии, например, еще не изжиты, но на это есть закон, который достаточно суров и эффективен. Преимущества демократии настолько очевидны, что в обществе делается все, чтобы нынешние дети и следующие поколения немцев не использовали комплекса вин. Интернациональный характер состоявшегося симпозиума — одно из свидетельств этого.

В. ЗАЛЬЦМАН, журналист, психолог, нештатный сотрудник краевого психологического центра консультаций, диагностики, коррекции.

а стиль жизни



Глядя на эту фотографию, позавидовало в мальчишкам и девочкам, как лихо катят они с высокой горки: кто на картонке, кто на своих двоих.

И припомнилось мне былое... Несколько лет назад мы так же неслись по скользкому льду, и было нам так весело! А горок в то времена тоже не много было, и все больше самодельных...

Адрес горки, что запечатлена на этом фотографии: г. Кодинск, район общежития № 1.

А можно ли еще,уважаемые читатели, назвать адреса, где нашим детям по-настоящему весело?

Г. ДОМАШНЯЯ.

Фото В. РАТУЕВА.

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА!
21 НОЯБРЯ С. Г. В 10 ЧАСОВ УТРА В ДК «РОССВЕТ» СОСТОИТСЯ IX СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

ПОВЕСТКА ДНЯ: «ОБСУЖДЕНИЕ КАНДИДАТУРЫ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КЕКЕМСКОГО РАЙОНА».

ВСПОМИНАЮ О КАНИКУЛАХ

Первая четверть — это всегда тяжелый тут и помощь в уборке и заготовке урожая, и организационная работа, и заселение школьного двора, и тщательное выполнение работ дома — заготовка сортов овощей и яблок к зиме. Каникулы, конечно, ждали с нетерпением. Некоторые ребята разъезжались кто в гости, кто с родителями. Но многие остались в поселке. Администрация школы и учителя позабывали о том, чтобы дети отдохнули хорошо. Уже в воскресенье третьего ноября в школе прошел День здоровья. Собрались ребята разных возрастов, с 1-го по 11-й

класс, привели с собой младших сестренок и братишек. И никто не стоял — задействованы были все.

Всем было очень интересно, как каждый обязательно хотел участвовать во всех видах соревнований. В качестве призов выдавались жетоны на бесплатный вход в школьный диско-бар. В школе был организован «Диско-клуб», который работает по принципу кафе: официанты, настоящие меню, куда обязательно входят кайф или компоты, конфеты, печенье и пр.

Но вернемся к Дню здоровья. Участие в нем принимали человек 70 и практи-

чески каждый получил жетон на бесплатный вход в диско-бар.

В программе Дня здоровья были различного рода состязания. Они явились как бы продолжением общешкольного фестиваля «Россия — Родина моя», который проходил в субботу, 2 ноября.

Были русские народные состязания: бой в мешках, кулачный бой, катание на санках, лептешинский бой, петрятинская канат. Девочки тоже проводили бой, только подушками и с заявланными глазами. Было очень смешно, что желающих посоревноваться не было

отбоя — участвовали все — от малыши до велика. Выиграл самогон сильного. (70 раз подряд гирю С. Поперечной) и самого быстрого (катание на санках).

А чтобы разогреться — игра в футбол на снегу и проводили соревнования на тренажерах-«кузнецких». Погода была солнышко, с морозом, как по заказу. Вместе с ребятами в состязаниях принимали участие и учителя. Устоять было невозможно.

После соревнований пошли на мольбинную столцовую. С мороза горячий чай, шоколадными конфетами, печеньем, шоколадными батончиками — чего еще ждать?

Представили жетоны и устроились за столы. Офицанты

принимали заказы и обслуживали, как настоящие. Звучала музыка. Старшеклассники устроили танцы, и после никому не хотелось расходиться.

Мальчики продолжали бокс (в боксерских перчатках), прыгали на «кузнециках», а старшеклассники и учителя пошли играть в волейбол в спортзал. Подошло время кинофильма.

По заявкам зрителей повторялся фильм «Достигни успеха», который — кстати, наш школьный кинотеатр начал свою работу во время каникул ребята и взрослые увидели много фильмов, — или они каждый день.

Итак, День здоровья — первый день каникул — удаился на славу.

Но на каникулах мы не только развлекались — проводили работу в кабинетах. Все каникулы работали предметные кружки и кружки по интересам. Были запланированы прогулки в лес, игры на свежем воздухе.

Я недавно в этой школе, но сразу всп�ал в коллективах, изобретать здесь просто одно удовольствие. Все понимают друг друга с полуслова, помогают во всем. Большое спасибо хочется сказать Л. В. Масельской, И. И. Чернавиной, М. Журавлевой, Е. А. Журавлеву, М. А. Волакиной. Они очень много делают для детей.

Сергей ИВАНОВА,
зам. директора по воспитательной работе.
п. Имбенский.

СНЫ, СНЫ, СНЫ, ПРИХОДИТЕ ПОЧАЩЕ, ПОЖАЛУЙСТА!

— Девушка, милая, про-
верь, пожалуйста, есть ли
билеты до Норильска — в
из здания аэропорта в
который раз обращаются к
мгновение ока исчезают бил-
еты «Сириены» аэропорта «Внуково» — задержан-
ной особе неопределенного
всюду позволяются автомо-
били, в которых раз
слышу стереотипный ответ:
— Билеты до Норильска на ку «Россия-экспресс», и в счи-
ближайшие пятнадцать дней
проданы.

Отхожу от кассы и сразу же попадаю в окружение моих дорогих норильчан, с

СОН

которыми за двое бессон-
ных суток бдили у аэро-
портовых касс успел по-
родниться. — Ну, что, есть
билеты?

— Билетов нет! — отор-
ченно развозжу руками.

Бесцельно, толкаюсь у окошка с надписью «В го-
стинице свободных мест
нет». Затем пытаюсь найти в залах аэропорта свободное
кресло, чтобы хотя немножко
соснуть. Свободных крес-
сел в наличии не оказалось.
Тут на глаза мне попада-
ется хралящий с перекуском
мимо гражданами, нахально рас-
положившийся сразу на двух
креслах. Пробую устроиться
у него в ногах, но он не
спросил меня. С трудом наху-
юкнул полулену на заплещен-
ном полу из окна свободного
пространства, расстилаю там «Московскую правду»,
устраиваясь поудобнее и
сразу же проваливаюсь в
бездну сна.

И тут за окном происходит что-то невероятное. На при-
вокзальной площади, обе-
зображеной забором для платной стоянки автомобилей,
вдруг словно грибы после
дождя вырастают дядьки-
этажники, красавцы-отели.
По их неясным именам
нам-люксам деловито сну-
ют хорошенечкие горничные.
Они предлагают ароматный

кофе, сандвичи, апельсиновый сок.

Из здания аэропорта в мгновение ока исчезают бил-
еты «Сириены» аэропорта «Внуково» — задержан-
ной особе неопределенного
всюду позволяются автомо-
били, в которых раз

слышу стереотипный ответ:
— Билеты до Норильска на ку «Россия-экспресс», и в счи-
ближайшие пятнадцать дней
проданы.

На летном поле выстраи-
ваются целые флотилии кры-
латых гигантов Ил-86 с до-
верху заправленными керо-
сином баками. Страйноно-
гие стюардессы приглашают
авиапассажиров соверша-
ть путешествие, пущен-
ные облаками.

В салонах авиапаромов
царят чистота и порядок.
Кресла расположены так,
что можно свободно про-
тнуть ноги, не упираясь в
колени, в зад впереди
сидящих пассажиров. Во
время полетов на большие
расстояния путешественни-
ки получают не засохшей
булочкой с яйцом, и так на-
зываляемым чаем — подоз-
рительной жидкостью, по-
цвету напоминающей мочу
а самой натуральной кур-
чицы, пасынок и кирой, фрук-
тами. Тут стюардесса про-
тигивает мне золотистый
апельсин и говорит почему-то... муским голосом:

— Гражданин, здесь спать не
предложено. Представьте, пожалуйста, ваши документы
и авиабилет.

С трудом раздираю гла-
за, возвращаюсь к нашей по-
следней действительности
и вижу склонившегося
над мной бдительного се-
ржанта милиции.

И. ПИМУШКИН.

Спите и запоминайте

«Мне сегодня приснился
такой сон...» — вспомните
сколько раз вы воскликнули
это. Вспомните и расскажите.
О снах-приемах, о снах,
которые что-то предсказали
вашему жизни. Наверняка
каждого из вас есть в па-
мяти какой-то особый слу-
чай по этому поводу. Ждем
рассказа и о детских снах,
в них тоже свое изюминка.

А мы обещаем вернуться
к этой «заоблачной» теме
в декабре. Добрых снов
вам!

ОТ РЕДАКЦИИ.

При расстройстве сна в первую оче-
редь необходим совет невропатолога.

▲ Спать лучше на животе, руки подложите под низкую подушку (если нет гипертонии), а лицо поверните налево. Рас-
слабление в этой позе более эффективно, вероятно потому, что это естественная поза, в которой спят дети. Полезно спать и на левом боку — для улучшения работы желудочно-кишечного тракта.

▲ Для быстрого засыпания нужен определенный ритуал: проветрить помещение, принять душ, ложиться спать в одиночку и то же время и т. д.

▲ Вам может помочь и такой способ:
найти подушку листьями мяты, герани, душицы, папоротника, лавра, орешника, сосновыми иголками, лепестками роз.

▲ Принимайте хвойные ванны или ван-
ны с настоем календулы, мяты, души-

ЕСЛИ ВАМ НЕ СПИТЬСЯ

цы, мелиссы (до 50 г каждой из трав)
10 минут, 5-7 раз через день.

▲ Две столовые ложки измельченного
хмеля насыпать в мешочек из не очень
плотной ткани, зашить его и положить
под подушку.

▲ 50 г семян укропа варят 15-20 минут
на малом огне в 500 мл вина — кагара
или портвейна. Настоять, укутав.
Процедить, отжать. Принимать из лед
сном по 50-60 мл.

▲ Столовая ложка меда со стаканом го-
ричего молока или воды вечером за час
до сна помогает расслабиться и быстро
уснуть.

УМЕЙ СПАТЬ

Любой человек на вопрос: почему мы спим, отвечает: «Потому что этого требует наш организм». Однако мало кому известно, что конкретно требует организма от процесса сна, каков должен быть этот процесс, какое время он должен длиться. Французский учёный, сотрудник Национального центра научных исследований пригласил всех желающих ознакомиться с его экспериментами к экрану телевизора. Из результатов научного анализа сна стало ясно, что двухчасовое недосыпание так же вредно для состояния здоровья и настроения человека, как и «пере-

бор» на те же два часа. Два часа по отношению к чему? По этому поводу учёный отвечает вполне конкретно: «Все зависит от конкретного человека, но временная шкала сна составляет от шести с половины до двадцати часов». Переходить эти границы ни в ту, ни в другую сторону не рекомендуется. Выбирайте себе такое время засыпания и такую длительность сна, при которой вы чувствуете себя хорошо и бодро; старайтесь не отступать от своего индивидуального режима, и никакие сюрпризы вам не, по-
надобятся.

НАШ ИНДЕКС — 52336. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 7 РУБ. 80 КОП., НА ПОЛГОДА — 3 РУБ. 90 КОП.

Учредители: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

ЗА РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

НАШ АДРЕС:

663470, г. Кондик
Красноярского края,
телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информации и
фотоиллюстрации,
весен.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Тираж 5 807.
Заказ № 0620.

Кежемский типография
Красноярского управления
печати и массовой информа-
ции.

Ответственный секретарь
Г. Барановская.
Корректор Н. Полякова.
Метроплан О. Кернаухова.
Линотипист Г. Левдо.
Печатник Н. Быков.